

*Харламова Ю. Є.,*

*ад'юнкт НУЦЗУ м. Харків*

## **УДОСКОНАЛЕННЯ МЕХАНІЗМІВ ПІДГОТОВКИ ФАХІВЦІВ У СФЕРІ ЦИВІЛЬНОГО ЗАХИСТУ**

**Постановка проблеми.** Науково-технічний прогрес та вдосконалення форм організації праці зумовлює потребу в систематичному вдосконаленні форм і методів підготовки, підвищення кваліфікації і перепідготовки кадрів. Це стосується всіх сфер діяльності, зокрема й підготовки кадрів для Державної служби України з надзвичайних ситуацій (далі – ДСНС України).

Удосконалення механізмів підготовки фахівців у сфері цивільного захисту було й залишається на сучасному соціально – економічному й внутрішньополітичному етапі розвитку України досить важливою проблемою. Постійно фіксується поява нових надзвичайних ситуацій, які спричиняють значні людські втрати, матеріальні і моральні збитки людині, суспільству та державі.

**Постановка завдання та його вирішення.** Згідно з Положенням про Державну службу України (далі – Положення) однією з основних задач ДСНС України є здійснення державного нагляду (контролю) за додержанням та виконанням вимог законодавства у сферах пожежної і техногенної безпеки, цивільного захисту, за діяльністю аварійно-рятувальних служб[1].

На виконання цього завдання у штаті ДСНС України окреме місце відводиться інспекторському складу, який є майже в кожному підрозділі ДСНС України, кожної області України. Тому підготовка інспекторів повинна включати в себе ті складові, які необхідні сьогодні для якісного виконання поставлених завдань. Для того, щоб розібратись, яким додатковим знанням та вмінням повинні навчати

майбутніх інспекторів з урахуванням нового законодавства, буде проведено аналіз роботи органів державного пожежного нагляду.

Інспектори здійснюють заходи державного нагляду (контролю) за додержанням і виконанням вимог законодавства у сферах пожежної і техногенної безпеки та цивільного захисту шляхом проведення планових та позапланових перевірок додержання (виконання) вимог законодавства у сферах пожежної і техногенної безпеки, цивільного захисту та за діяльністю аварійно – рятувальних служб (далі – перевірка) [2,3,4].

Перед та під час перевірки інспектор повинен: ознайомитися з матеріалами наглядової справи; ознайомитись з відповідними галузевими нормативно-правовими та нормативно-технічними документами, з матеріалами про пожежі та/або випадки виникнення надзвичайних ситуацій, а також з технічною документацією і довідковою літературою, яка характеризує пожежну та техногенну небезпеку об'єкта перевірки; вимагати від суб'єкта господарювання усунення виявлених порушень вимог законодавства; надавати (надсилати) суб'єктам господарювання обов'язкові для виконання приписи (розпорядження) про усунення виявлених порушень і недоліків; притягати до адміністративної відповідальності посадових осіб та громадян, винних у порушенні встановлених законодавством вимог пожежної безпеки та інше [4].

З введенням Кодексу цивільного захисту України (далі – Кодекс) в дію до обов'язків інспекторів додалась робота з адміністративним судом. Тепер у разі встановлення порушення вимог законодавства у сфері техногенної та пожежної безпеки, що створює загрозу життю та здоров'ю людей, посадові особи центрального органу виконавчої влади, який здійснює державний нагляд у сферах техногенної та пожежної безпеки направляють на розгляд матеріали до

адміністративного суду щодо застосування заходів реагування у вигляді повного або часткового зупинення роботи підприємств, окремих виробництв, виробничих ділянок, агрегатів, експлуатації будівель, споруд, окремих приміщень, випуску та реалізації пожежонебезпечної продукції, систем та засобів протипожежного захисту у порядку, встановленому законом [2].

**Висновки.** Аналізуючи вище викладене, робимо висновок, що у програму підготовки майбутніх інспекторів з урахуванням нового законодавства необхідно звернути більшу увагу на правознавство, законотворчу діяльність, адміністративне судочинство, діловодство, етику, мистецтво спілкування з людьми та вміння відстоювати свою точку зору. Для більш якісного засвоєння матеріалу необхідно проводити більше практичних занять з студентами та курсантами з різних нових напрямків.

#### ЛІТЕРАТУРА

1. Положення про Державну службу України з надзвичайних ситуацій: Указом Президента України №20/2013 від 16 січня 2013 р.
2. Кодекс цивільного захисту України від 20.06.2013 № 453 – 2013 р.
3. Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності: Закон України// Відомості Верховної Ради України від 04.07.2013 № 406-18 – 2013 р.
4. Про затвердження Порядку проведення перевірок органами Державної інспекції техногенної безпеки України та визнання такими, що втратили чинність, деяких наказів МНС України: Наказ Міністерства надзвичайних ситуацій від 25.05.2012 № 863.
5. Кодекс України про адміністративні правопорушення від 28.01.2014 № 732-7.